

简讯快报

示范区党工委启动2021年第一轮巡察工作

本报讯(记者 马晓伟)1月11日下午,示范区党工委召开2021年第一轮巡察工作动员部署会议,标志着示范区党工委2021年第一轮巡察工作正式开始。

示范区党工委自2015年7月开展首轮巡察至2020年9月底,5年来共开展了17轮巡察工作,对16家区直单位、8个乡镇(街道办事处)、3家国有企业、8个中心校、5家乡镇卫生院、128个村(社区)的党组织进行了常规巡察,在全市率先实现了巡察全覆盖,工作成效明显,为示范区营造良好政治生态和经济社会发展作出了应有贡献。

示范区党工委要求,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,准确把握巡视巡察工作的新要求新部署。把“严”的主基调长期坚持下去,聚焦问题,突出重点,切实发挥政治“探照灯”和“显微镜”作用。强化巡察巡察整改落实和成果运用,扎实做好“后半篇文章”,加强巡察工作规范化建设,着力打造忠诚干净担当的巡察队伍。

本轮被巡察的4家区直单位党组织表示,一定积极配合好巡察组的工作,圆满完成示范区党工委赋予的巡察任务,巩固发展示范区良好政治生态和发展环境。

示范区

严防死守做好疫情防控

本报讯(记者 马晓伟)1月14日上午,全国联防联控机制和全市疫情防控工作电视电话会议召开后,示范区立即召开疫情防控工作会,迅速传达贯彻会议精神。

示范区要求各单位要思想高度重视,头脑保持清醒,全区上下要充分认清当前疫情防控面临的新情况和新形势,特别是各级党员领导干部作为示范区疫情防控的骨干力量,要提高政治站位,保持清醒头脑,时刻自我反省,清醒认识到一旦发生疫情对当地经济社会发展和居民正常生活造成的不良影响,真正把疫情防控作为一场战争打好打赢。

抓住重点。要继续抓好“外防输入、内防反弹”,把外防输入作为重点,突出做好来自商丘市以外和全国范围内中高风险地区输入。

抓好防控。要紧盯“一口岸、三流动、三返乡”重点,着力做好火车站和高铁站的检查防护措施,抓好务工人员返乡、高校学生返乡、公务人员流出返乡,落实流动人员检测机制,重点查清是否途经中高风险地区、是否接触到高风险人员,根据实际情况采取隔离、检查、消杀措施。

抓好落实。要补齐短板,补齐医疗卫生系统不成熟、人员少和物资储备少的短板,积极与市级部门和医院做好衔接,财政部门足额保障资金,继续采取政府购买服务的形式进行,要依规办理,要按照已经成熟的工作措施,各司其职、各负其责,有机衔接、协作配合,按制度规矩工作、按从严要求落实。

示范区

加强养老机构疫情防控

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 李俊华)近期,为进一步做好养老机构疫情防控工作,结合当前呈现的点多面广散发和局部聚集性疫情交织叠加态势和疫情防控形势,针对养老机构工作实际,示范区加强养老机构疫情防控工作。

示范区按照疫情防控相关要求高度重视,明确各养老机构负责人为第一责任人,分工负责特别是具体分管人员要知道自己责任是什么,外来人员如何做好疫情防控,老人出现发热如何就医等等,都要有针对性的防控措施,同时要把疫情防控工作预案和日常管理工作结合起来。具体措施落实到位。首先各养老机构要采取封闭式管理,不允许有聚集性慰问活动,有慰问活动要与民政部门结合好及时掌握在哪里、谁参加、防护措施如何做等信息,严格控制参加慰问人员数量。其次,临近春节家属探访老人增多,各养老机构要做好宣传,要以大局为重,尽量少探望或不探望老人,这也是为了老人身体健康和安全着想。

示范区要求各养老机构疫情防控物资储备要充足。口罩、消毒液、酒精等物资储备要充足,同时与示范区疫情防控指挥部结合好,做好疫情防控工作,为老人提供一个安全健康的生活环境。

贾寨镇

多举措开展疫情防控宣传

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 陈云乐)日前,为贯彻落实市、区春节期间疫情防控工作部署,确保全镇居民生命安全和身体健康,贾寨镇早部署、早宣传、早行动多举措开展疫情防控宣传工作,为打赢疫情防控仗奠定基础。

通过悬挂横幅、致全镇人民的一封信、发布紧急提醒、喇叭播放、集贸市场、微信群等线上线下方式,开展疫情科学防控和依法防控宣传,努力营造群防群控、科学防控的浓厚氛围。镇疫情防控指挥部积极挖掘疫情防控期间涌现出的先进典型,讲好抗疫故事,切实发挥示范引领作用。充分尊重群众知情权,及时发布权威、准确的疫情信息和防控工作动态,快速受理、及时处理群众反映的线上线下问题,构筑良好的社会舆论环境。

该镇统筹谋划、科学施策,对返乡人员严格落实日报制度,绝不能迟报瞒报漏报疫情信息,教育引导群众始终绷紧预防这根弦,增强自我防范意识和防护能力,为全面打赢疫情防控战提供有力支持。

示范区应急管理局

筑牢安全防线 守护百姓幸福

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 潘新风)2020年以来,示范区应急管理局厉兵秣马,做好疫情防控和安全生产、应急管理、防灾减灾救灾工作,强力推进安全生产责任落实,持续开展双重预防体系建设,大力推进安全生产集中整治,迅速部署启动安全生产专项整治三年行动,扎实开展“安全生产月”各项宣传活动,以案促改,为全区复工复产和经济快速发展创造了安全的环境。

示范区应急管理局始终把党建工作摆在首位,坚定不移用党的先进理论和习近平总书记关于安全生产、应急管理和防灾减灾救灾等重要论述和指示精神武装头脑、指导实践。开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动、局党组班子率先垂范,做好应急值班值守、落实安全生产和应急管理各项措施,增强全局凝聚力和向心力。疫情发生以来,示范区应急管理局严格贯彻落实区党工委、管委会对做好企业复工复产期间疫情防控和安全生产工作提出的明确要求,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,落实好“一联三帮”政策。局领导41次带队深入企业一线开展督查,全面指导帮助企业解决疫情防控、安全生产及日常生产方面的困难和问题。

安全生产的思想如同一面旗帜,引领着示范区应急管理局的工作思路。该局牢固树立“把风险当隐患,把隐患当事故”的理念,持续开展安全生产露雳行动,对排查出的安全隐患落实整改。2020年全年检查企业单位6303家次,排查问题隐患3931项,

并全部整改落实。责令停业整顿企业92家,取缔企业5家,临时查封企业16家,罚款5.5万元,打击违法违规行1起,约谈单位3家;开展事故警示教育36场次,受教育人数37000余人。并聚焦危化、建筑施工等8大领域,聘请10名省、市专家组成专家服务团队帮助9个乡镇(街道办事处)和重点企业开展隐患排查、技术指导、教育培训等服务,帮助企业查找问题,全面提升隐患排查质量。还制定专项整治方案,排查租赁厂房从事生产经营活动的企业43家,排查租赁厂房安全生产隐患问题72项;其中租赁厂房违规出租使用企业11家;承租方不具备安全生产条件的企业9家;出租方与承租方未签订安全生产管理协议的企业14家,已经全部整改完毕。对辖区68家老旧小区消防车通道畅通情况进行现场测试,现场清理占用堵塞消防通道的车辆70余辆。建立老旧小区集中整治台账,制定工作方案,明确工作职责和完成时限。督促平安、平台两个重点街道办事处统一购置灭火器2000多个,发放宣传彩页3万余份。

去年以来,示范区应急管理局以“安全生产月”宣传咨询日、“5·12防灾减灾日”、“119消防宣传日”、“国际减灾日”等活动为契机,开展了一系列“素质固安”安全文化宣传活动。在好人广场、社区、企业设立咨询台100余个、摆放展板200余张,深入乡村(社区)发放宣传手册2万余册(份),悬挂宣传标语1000余条,开展6次应急疏散演练、1次突发事件应急演练、2次农村防火应急演练、1次防溺水应急演练。

的方式活动向群众普及安全与应急知识;利用快板、小品、戏曲、相声等群众喜闻乐见的形式进乡村开展一系列宣传活动,使广大基层群众深刻体会到应急管理工作的必要性和重要性;举办2次应急管理书画展,展出作品500余幅,以不同角度、从不同形式展示了示范区在安全文化建设方面所取得的丰硕成果,大力营造了“生命至上、安全第一”的浓厚氛围,让广大人民群众在潜移默化中接受安全生产和应急文化的熏陶,切实将安全意识转化为自觉行动。

除了与安全生产有关的工作之外,应急管理局还扎实做好精准扶贫工作。统筹落实扶贫政策,定期入户走访,在中秋、“三夏”等重大节日和农忙前夕,为贫困户送去米面油等临时救助;并持续开展“三·五”基层工作日活动,强化基层党建工作,认真排查矛盾纠纷。

“应急管理局将牢固树立安全发展理念,坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任,提升安全生产治理水平,防范各类生产安全事故发生,为示范区人民提供安定、和谐、幸福的生产生活环境”。示范区应急管理局局长张业兴掷地有声。

本栏照片均为本报记者马晓伟摄



示范区自然资源和规划分局

“三访工作法”源头化解矛盾

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 张月琴)为了保持社会稳定,提高群众的幸福感和获得感,近段时间,示范区自然资源和规划分局通过“三访工作法”解决信访问题,极大地降低了本系统的信访量。

一是做到主动下访。为了将群众的疑难问题在第一时间解决,信访股每天都会主动给各乡镇国土所、街道办事处联系,及时掌握群众生活中的疑难问题,主动进村入户,解答群众的疑难问题。二是高度重视初访。初访对于解决信访事项极其重要,只有将问题化解在初访,群众才不会进京、赴京千里迢迢去上访。为了解决好初访,信访工作人员对来访群众要做到:一张笑脸相迎,一杯热茶相送,一把椅子让座,认真听取群众的诉求。对于合理的诉求当场给予解释,能化解的当场解决,对于不合理的诉求,给予政策的解释。三是做到真诚回访。对于经过初访的群众,回访是一个非常关键的步骤,看看群众初访的信访事项是否得到了圆满解决,如果合理的诉求还没有得到彻底解决,就主动给相关部门和政府部门汇报好,请他们帮助解决,只有将群众的合理诉求彻底、圆满解决,他们心存感激,才不会出现进京访、赴京上访或信访事件。

通过“三访工作法”的实施,从2020年每月的10余件京访(信)和省访(信),降低到现在的每月“0件”京访(信)和省访(信)信访件。不但促进了示范区的和谐稳定,更大地提高了人民群众的幸福感和获得感。

民安街道办事处

严把村“两委”换届关

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 翟建康)自村“两委”换届工作启动以来,民安街道办事处提前谋划、精心部署、跟进研判,始终将换届选举作为一项首要政治任务来抓,坚持把纪律和规矩挺在前面,严把业务关、政治关、纪律关,坚定不移地把全面从严治党贯穿换届工作全过程。

民安街道办事处将换届政策、日程安排、流程图等内容进行系统梳理,编制印发《民安街道办事处村“两委”换届工作方案》50余份,确保各级领导干部和工作人员对换届政策熟知精通。认真开展换届业务培训,使13个行政村和各指导组准确把握时间安排、方法步骤、政策法规、目标要求,确保村“两委”换届选出好干部、配出好班子、换出新气象。民安街道办事处7个包片领导和13个包村干部全程参与对村“两委”候选人的政治素质考察,严格对照候选人提名“十不能”“七不宜”及“近亲属回避”原则,从正面标准和负面清单两个维度,为“两委”换届划定人选范围,精准划定高线和底线,通过召开党员会、走访群众代表,了解候选人政治表现。

民安街道办事处坚持教育在先、警示在先、预防在先,通过排查和设置公开举报电话,畅通党员群众监督举报渠道,及时掌握候选人廉洁动态信息,针对苗头性问题,及时“咬耳扯袖”“红脸出汗”,提前打好“预防针”,督促村严格依法办事,坚决禁止“踩红线”“触底线”。



1月16日上午,示范区重点人群新冠病毒疫苗接种工作正式启动,首批新型冠状病毒疫苗在中州社区卫生服务中心预防接种门诊开始接种,来自示范区辖区内冷链食品从业人员马建安完成了首剂接种。示范区社会事务局相关负责人到接种点现场指导疫苗接种工作。 本报记者 马晓伟 摄



视觉新闻

1月16日,在商丘国际会展中心项目工地,各类大型机械在进行桩基施工。商丘国际会展中心项目位于日月湖南侧,总投资13.7亿元,占地305亩,集展览、会议、休闲、观光等多种功能为一体。项目建成后将全面提升我市承接大型会议、会展活动的能力和接待服务水平,提升城市形象,成为我市的又一个地标性建筑。 本报记者 崔坤 摄



1月17日,在华商大道与商都大道交叉口西侧,施工人员在安装液压升降限高杆,防止超高超重车辆通过进入城区,营造安全顺畅的城市交通环境。 本报记者 崔坤 摄